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Correction : Devoir surveillé n°l sur les lecons suivantes :
LA LOGIQUE ET Genéralités sur les fonctions

Durée :2 heures

Exercice1 : (3pts) : (1pts+1pts+ipts)
Montrer par Le raisonnement par contre-exemple que les propositions suivantes sont fausses

1}F.‘(‘u‘:eﬁﬁ‘]:x+122 2) 0: ((vxeR)(VyeR):2x—-4y=5
X

3) R:(¥xeR)(VyeR):x-y=1=x>1

= e I 2 s !
Solution :1) P: (IxeR"):x+—<2 estvraie car: (Ix=-1eR"):-l+—=-2<2
X

; e 1
Par suite : P: [‘ﬁf_re.ﬂ ):x+—22 est fausse.
X

bd |t

2) E: ((IxeR)(IveR):2x~4y=5 parexemple onprend : y=0 et x==: zx%--:lxu:s

Donc : (:est vraie Par suite : 0 : est fausse.

3) R:(VxeR)(VyeR). x-y=12x>1

R:(xeR)(IveR):x—y=1et x<I par exemple onprend : y=0 et x=1: x—I1=l et 1<1

Donc : R:est vraie Par suite : R: est fausse.

Exercice2 : (7,5pts) : (1.5ptsx5)

1) Montrer que : VxeR,WyeR :x= yel x+y=l=>x?—x+1= . [y?—y+1

2) Montrer que :(V(a:b)eR?):a?+ b =1=|a+b| <2

7 8n+ 2025 -
10

4) Résoudre dans B linéquation suivante (I): Yx+4 > x+1

i 1 il 1 i 1 e | __n

= p(p+1) 1x2 2x3 n(n+l) n+l

Solution : 1) Soient: xe #et v = [R : Démontrons en utilisant la contraposée que la proposition

3) Montrer par I'absurde que : Yne Z

5) Montrerque : vne M~ :

suivante est vraie : VX' -x+1=)*-y+l=>x=you x+y=I

Ona: yF-x+l=y*-y+l = x*—x+1=32— y+1
== ~(x-y)=0 = (x-y)(x+y)~(x-y)=0
35[.1'—_1'][.1'+}’—1:|=D =x—y=0 ou x+y—-1=0

=x=y ou x+y=1

Donc: yx*-x+l =-..J’_}""—_1-'+i =x=youx+y=l

Par suite : vxeR,vyeR : X2 yer x+y1x—x+12,{)?—y+

2) Supposons que : a*+b*=1 Or on sait que ¥(ab)eR :(a-b)*20
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Donc : a®—2ab+5 =0 et puisque : a*+b*=1 alors :
1-2ab>0 Donc 2ab<l et a*+bh*=1
Par suite : a*+b*+2ab<2donc (a+b)*<2
Donc f(a+5)* <2 alors : ja+b<s2
3) Par I'absurde, supposons que : Ine 7 tel que : % eZ
fn+2025
C'est-a-dire : 3nef et AmeZ tel que: " 0 =m
% =m< 8n+2025=10m=2025=10m—-8n = 2025= E(Sm—rﬂrn) = 2025=2k
avec k=5m—4ne [
= 2025 est pair
C’est une contradiction car on sait que : 2025 est impair
Ceci signifie : Yne N: f4n+2026 ¢ N
4) On cherche I'ensemble de définition de I'Inéquation (/): y/x+4 = x+1
D={xeR/x+420}=[-4+0]
x+lz0sxz-1
Soit x € [-4:+[ et § I'ensemble des solutions de(/)
xeSofx+4-x+1
1cas:six+l<0=x<-1
Donc : I'Inéquation est vraie pour tout x e [—4; -]
Donc S, =[-4:-1]
2cas:si x+120=x>-1 alors x+1=0
Nx+4 - x+1 -:::-Hx +4) = (x+1)°
S x+4-(2*+2x+1)- 0 -2 -x+3- 0 ¥ +x-3<0; A=1-4(-3)=13
x ='1+E"'!1—3ﬁj.r]3 et x, =—1—2-J'l—§:=31_;
¥+x=3=<0xce -I-Jﬁ:_l +Jﬁ Donc §, = —I-JE:—1+JE r“‘u{—l;+m[ = —l;_I+JI_3
2 2 . 2 2 2
Donc:S=15uS, = [—4;-I{u[—l; = +2“*'ﬁ[= {_4; =, ";fﬁ{
5) Notons P(n) La proposition
Mous allons démontrer par récurrence que P(n) est vraie pour tout » = [~ .
1
1étapes : l'initialisation : Pour n=1 nous avons : AN LIS, N W .
=oip+l) Hi+l 2 m+l 11 2
Donc P(0D) est vraie.
2étapes : d’hérédité : Soit n e "
Supposons gue P(n) soit vraie c'est-a-dire : ) l e
mp(ptl) n+l
3étapes : Nous allons montrer que P(n+1) est vraie.
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Montrons alors que : :rzl Lol g
i p(p+|}_n+l+] “n+2
o n | I . 1 n
Ona: = - et on a d'aprés I'hypothése de récurrence : =
;P[P“} EP{PH} (n+1)(n+1+1) ’ = p(p+1) n+l
i n l n(n+2) 1
Donc } ——s=—oi = +
;’p[wl] n+l (n+1)(n+2) (n+1)(n+2) (n+1)(n+2)
"Z*' l _ n(n+2]+l _ P+n+l {WH}J
= plp+l) - (r+1)(n+2) - (n+1)(n+2) - (n+1)(n+2)
n+l
Donc : Z : ="—Jrl C’est-a-dire : P(n+1) est vraie.

= p(p+]) n+l
Conclusion : Par le principe de récurrence ona : vane 4" i 1 ==
i . ne e
= p(p+1) n+l

Exercice3 : (9,5pts) (1pts+0,5pts+1pts+1,5pts+0,5pts+1pts+1pts+1pts+1.5pts+0,5pts)

3x
2x—1

Soient f et g deux fonctions définies par : g(x)=+/x+2 et f(x) =%

et (C,) et (C,) Les courbes représentatives de fet g

A) 1) Déterminer D, et D,

2) Montrer que : 4(—1:1) et B(2;2) sont des points d'intersections de (C, ) et (C, )
3) Déterminer les tableaux de variations de fet g

4) Tracer les courbes(C, ) et (c,) dans un repére (0.7, ;)

E

3x Ixfx+2
5) Résoudre graphiquement sur £ les inéquations : VX + "By 1-<D et —’; > 1 =0
— -x'_

B)1) Soit h la fonction définie par : h(x)= WNx+2

N el

a) Déterminer D, b) Montrerque : h=f-g

2) a) Déterminer graphiguement : g{{-z;—EU et gﬂ—%:mD
b) Etudier les variations de | et donner son tableau de variation.

7
c) Déterminer la valeur maximale de h sur [—2;—;[

s

3 7
3) Montrer que -‘T{X]?"; ;‘v’xe}—;:m}

Solution : A) 1) f(1)= : sz{xeifh—]#D*z{xeR!x;%}»:R—{

|

bd | —

2x -1
D,={xeR/x+220}={xeR/x2-2}=[-2,+x]
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2) A(-11) et B(2:2) : f(-)=g(-1)=1= A(-Ll)e(c,)n(C,)

/(2)=2(2)=2= B(2:2)e(c,)n(c,)

3)Determination des tableaux de variations de fetg :

x| 112 oo [—1— —
fl) \ b 0 | / x |[2[A]2]7
0l

3) Tragage des courbes(C, ) et (C,) dans un repére (0.i. ) g(x)|o|1]|2]3
a) g(x)=+x+2:

t:-}{ft’.'Jr ) est 'hyperbole de centre H’[}; %] et d'asymptotes les droites d'équations respectives _T:.;.

el J—

N

3.
X b 3_hfx+2 20

4) Résolution graphique sur & des inéquations : Jxtle

2x-1 2x—1

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB

1

PROF: ATMANI NA.JIB: 1er BAC Sciences Expérimentales BIOF

e g(x) < /(1)

X

5)a) «,‘x+2—%-¢:ﬂ Salx+2< 5

1
Graphiguement la courbe (C, ) est au-dessus de (C,) s xE[—E;—l[u]E:Z[

. _ )
Donc: S =[—2,—I[u}5,2[

3 +2 o 3T 06 f(x)<0

b
) 2x—1 2x-

Graphiquement la courbe (C, ) est au-dessous de I'axe des abscisses si x E[Dl %[
Donc: S= I[]-l
s b - 2

B) 1) On pose : h{x}:;—“i;ll Dn={xe;?ir'x+22f} et 24fx+2-120 }
x+2-

Dkzixef}%fxz—l el x+2¢%]:{xei’&fxiz—2 el x+2¢%}:=re'}§1x2—2 el x+-— 4}

b) Montrons que : h=fcg :

Fog(d)=r(e() =28 - 222 g5

P 2g(x)-1 T 2fx+ 280

1 7Y 1 1
2) a) graphiquement : g[[-z;--z-U =[G;E[ {E[T}:E) et gU-%,mD{Eﬁm[

b) Etude des variations de h et détermination de son tableau de variation :

7 1
« Puisque g est croissante sur [—2;—5[ et g[{—l‘,-%D =[D; 5[ et f est décroissante sur [U:—[

[

alors h=f-g est décroissante sur [—2:——:{

«Puisque g est croissante sur }—-};m[ et gﬂ—gw[}}%w{ et f est décroissante sur

1 ; 7
]E;m[ alors h=f-g est décroissante sur }—EH-II[

r |=2 —T[24x
fo) ] N\

;g . 7
c) Détermination de la valeur maximale de h sur [—2;—1{
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. T
On a: 5 est décroissante sur [—21—1[
7 7
Alors : x&| =27 :—ESH—E::-h(x}gh(-z) et h(-2)=0
Donc :0 est la valeur maximale de h sur {—E;—g[
3 7
3) Montrons que : h(l)?; ; VX [t
3 3Jx+ 2 3 7
h(x)> - e > — etpuisque: X>—— alors : 24x+2-1>0
=3 Sifenm =1 B 4
Donc : s Sl M:a-i-:-ﬁ x+2=6Jx+2=3=0==3 (vraie)
2x+2-=1 2

3 7
Donc: h(x)>= : ¥xe |-—;+o

2 4
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C'est en forgeant que ['on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que ['on dewvient un mathématicien
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